

...И не покинет святую обитель

ЮБИЛЕЙ

В этом году Толгин день обрел в монастыре много гостей. Семь архиереев Русской православной церкви служили под открытым небом праздничную литургию. По окончании службы и крестного хода к ярославскому священству и верующим с поздравлениями обратился Анатолий Иванович Лисицын. Напомнив историю возвращения в монастырь Толгской иконы Божией Матери, выразил уверенность в том, что святой образ больше никогда не покинет родную обитель.

В память об этом важном событии в духовной жизни города губернатор подарил монастырю икону, выполненную к празднику ярославскими живописцами. На ее полях сделана надпись: «Сия икона написана в память о передаче Свято-Введенскому Толгскому монастырю чудотворного образа Толгской Божией Матери по благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II при ярославском губернаторе Анатолии Ивановиче Лисицыне и архиепископе Ярославском и Ростовском Кирилле в лето 2003 от Р. Х.».

На иконе «Богоматерь Толгская с клеймами чудес и обретения» — живописная история, рассказывающая о заступничестве Пресвятой Богородицы за Ярославскую землю, о явлении иконы на берегу Волги и строительстве на этом месте обители, о многочисленных чудесах исцеления больных и спасения утопающих.



Фото Сергея МЕТЕЛИЦЫ.

С благодарностью принял дорогой подарок, владыка Кирилл наградил губернатора Ярославской области А. И. Лисицына вновь учрежденной «Золотой медалью епархии». Первыми обладателями новой медали стали в этот день владыка Михей и игуменья Толгского монастыря Варвара. Анатолий Иванович подробно рассказал собравшимся на празднике о том, как будет восстанавливаться в Ярославле кафедральный Успенский собор.

И еще одно важное для города событие было приурочено к Толгину дню. Администрация Ярославской области и епархиальное управление под-

писали соглашение о сотрудничестве в области архивного дела. Отныне все документы Ярославской епархии будут поступать в Государственный архив, где им и предстоит храниться. В фонде нашего архива церковные документы и сейчас занимают значительное место, основу его составляет архив духовной консистории — это 40 тысяч единиц хранения за 1724 — 1936 годы.

Соглашение о сотрудничестве в сфере архивного дела одинаково выгодно одной и другой стороне. Содержание архива — дело дорогостоящее и требующее привлечения квалифицированных специалистов — для церкви

это стало бы значительной статьей расходов. Есть в этом соглашении и несомненный государственный интерес — историки, исследователи, краеведы будут владеть необходимой полной информацией о жизни всех приходов Ярославской области.

Отдельный пункт соглашения — о признании и уважении интересов сторон и решении всех возникающих вопросов в духе согласия и доброжелательности. Приятно, что именно в таком духе в последние годы и разрешаются все проблемы, возникающие на стыке интересов церкви и государства.

Марина ШИМАНСКАЯ.